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Niederschrift 
 

über die 2. Sitzung des Gemeinderates Korlingen  
am 22.07.2014 im Gemeindehaus 

 
 

Beginn: 19.30 Uhr 
Ende:  20.20 Uhr 
Zuhörer: 9 

 
Anwesend waren: 
 
1.) Der Vorsitzende: 
Ortsbürgermeister Gerd Tholl 
 
2.) Der Beigeordnete: 
Martin Marx 
 
3.) Die Ratsmitglieder: 
Gert Bierwirth 
Arnold Gehlen 
Hildegard Hack 
Damian Marx 
Thomas Menden 
Florian Meyer 
Martin Neu 
Thomas Stelker 
Edgar Theis 
Ulrich Weber 
 
Ratsmitglied Simone Zillgen fehlte entschuldigt. 
 
4.) Von der Verwaltung: 
Brunhilde Thinnes als Schriftführerin 
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1.) Mitteilungen des Vorsitzenden 
2.) Wahl des weiteren Beigeordneten 
3.) Ausbau Kapellenplatz -  Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung von 

Bauleistungen 
4.) Anfragen und Anregungen 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte der Vorsitzende die Anwesenden und stellte 
die form- und fristgerechte Einladung zur heutigen Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit 
des Rates fest. Anträge wurden keine gestellt. 
 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1.) Mitteilungen des Vorsitzenden  
 
a) Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2014 
 
Den Ratsmitgliedern lag die Stellungnahme der Kreisverwaltung zu Haushaltsplan und 
Haushaltssatzung der Ortsgemeinde zur Einsicht vor. Der Vorsitzende erläuterte einige 
Stichpunkte und Beanstandungen von Seiten der Kreisverwaltung. Es müssen noch 
Änderungen vorgenommen werden. 
 
 
b) Forstangelegenheit 
 
Ortsbürgermeister Tholl informierte über das Betriebsergebnis des Gemeindewaldes 
von 2013 das den Fraktionen ebenfalls zur Einsicht vorlag. Insgesamt kann von einem 
zufriedenstellenden Jahr gesprochen werden, weitere Maßnahmen sind bereits in 
Planung. 
 
 
c) Tourismus 
 
Die Ratsmitglieder erhielten einen Vorabzug der neu aufgelegten Gästezeitung der 
Verbandsgemeinde Ruwer mit der Bitte um Durchsicht und Korrektur bzw. 
Aktualisierung speziell des Beitrags über Korlingen. 
 
 
d) Straßenausbau 
 
Sämtliche Grundstückseigentümer von Korlingen wurden schriftlich von der Verwaltung 
über die Abrechnungsmodalitäten des Wiederkehrenden Beitrags bei 
Straßenbaumaßnahmen informiert. Dies führte in der Bevölkerung zu Diskussionen. 
Um Missverständnisse auszuräumen, erläuterte der Vorsitzende kurz die Vor- und 
Nachteile der verschiedenen Abrechnungsarten. 
Rückblickend wurde festgestellt, dass in den vergangenen Jahren hohe Summen in 
Straßenreparaturen investiert wurden. Es soll ein Konzept über notwendig werdende 
Komplettausbaumaßnahmen ausgearbeitet werden. 
 
 
2.) Wahl des weiteren Beigeordneten 
 
Nachdem die Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Korlingen in der letzten 
Sitzung beschlossen wurde, stand nun die Wahl des weiteren Beigeordneten an. 
Die Ratsmitglieder Hildegard Hack und Florian Meyer wurden zu Wahlhelfern ernannt. 
 
Als einziger Kandidat wurde Herr Thomas Stelker vorgeschlagen, der durch geheime 
Abstimmung mittels Stimmzettel mit 10 Ja-Stimmen gewählt wurde. 
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Herr Stelker nahm die Wahl an und Ortsbürgermeister Tholl verlas die 
Ernennungsurkunde, anschließend legte Herr Stelker den Diensteid ab und wurde in 
das Amt eingeführt. 
 
Ortsbürgermeister Tholl und Beigeordneter Marx hatten an der Wahl nicht 
teilgenommen. 
 
 
3.) Ausbau Kapellenplatz – Beratung und Beschlussfa ssung zur 
Ausschreibung von Bauleistungen 
 
Zwischenzeitlich sind in der Angelegenheit die entsprechenden Zuschüsse bewilligt. 
Der Baubeginn ist für Anfang September vorgesehen, daher müssen verschiedene 
Ausschreibungen erfolgen. 
 
Durch einstimmigen Beschluss wird die Durchführung der Ausschreibungen in Auftrag 
gegeben. 
 
 
4.) Anfragen und Anregungen 
 
a) Forstarbeiten 
 
In der Vergangenheit wurden durch das Forstrevier Waldarbeiten durchgeführt, die 
nach Meinung einiger Ratsmitglieder sowie Anlieger noch nicht zufriedenstellend 
abgeschlossen sind. 
 
Ortsbürgermeister Tholl wird in den nächsten Tagen Kontakt mit Herrn Gillert 
aufnehmen und entsprechende Maßnahmen besprechen. 
 
 
b) Verkehrssicherheit 
 
Die Sichtverhältnisse an der Ausfahrt Neustraße auf die K 57 sind durch Bewuchs sehr 
beeinträchtigt. Der Vorsitzende hat dies bereits der Straßenmeisterei Hermeskeil 
gemeldet, nachdem bei ihm erste Beschwerden eingegangen waren. 
Er hat die Verkehrsbetriebe darum beten, sich auch an o.g. Stelle zu wenden. 
 
 
c) Erdablagerungen 
 
In der Angelegenheit Erdablagerungen auf der Korlinger Höhe durch die Fa. Ruppert 
hat es bis zum heutigen Tage keine Tätigkeiten gegeben. Trotz mehrmaligen 
Versuchen ist telefonisch auch niemand erreichbar. 
Ortsbürgermeister Tholl wird noch schriftlich eine letzte Frist zur Behebung der 
Schäden setzen. 
 
 
d) Verkehrssicherung 
 
Es wurde festgestellt, dass an verschiedenen Grundstücken Hecken und Sträucher in 
den Verkehrsraum ragen und außerdem Gehwege vermoost sind. 
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Die Verwaltung wird beauftragt den entsprechenden Text im Amtsblatt zu 
veröffentlichen, der auf die Verkehrssicherungspflicht der Anlieger hinweist. Dabei soll 
besonders darauf hingewiesen werden, dass sämtliche Grenzen, die an öffentlichem 
Verkehrsraum liegen, davon betroffen sind. 
 
 
 
Im Anschluss an die Tagesordnung wurde die Verabschiedung der ausscheidenden 
Ratsmitglieder vorgenommen. 
Ortsbürgermeister Tholl bedankte sich bei den Herren Willi Bach (25 Jahre), Hans-
Joachim Becker und Helmut Biedinger (jeweils 10 Jahre) für die gute Zusammenarbeit 
und das Engagement zum Wohle der Gemeinde. 
Die Urkunden von Gemeinde-u. Städtebund, sowie von der Ortsgemeinde wurden 
vorgelesen, und zusammen mit einem Präsent überreicht. 
Im Namen der FWG bedankten sich die Ratsmitglieder Stelker und Menden für die gute 
Zusammenarbeit und überreichten ebenfalls Präsente mit den besten Wünschen für die 
Zukunft. 
 
 
Der Vorsitzende beendete die Sitzung um 20.20 Uhr, die nächste Sitzung findet am 
09.09.14 um 19.30 Uhr statt. 
 
 
 
 
 

g.g.u. 
 

Der Vorsitzende:      Die Schriftführerin: 


